

六旬老人乐当社区舞蹈“教练”

■实习生 董盈岑

在平凉社区文化活动中心的二楼活动室里,经常会看到一群舞者跟随音乐的节拍翩翩起舞,他们的舞姿虽不完美,但每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。这是一个特殊的群体,他们当中有些是残疾人,有些是癌症患者,舞蹈让他们变得自信。

舞蹈队的指导老师顾斌,是一名舞蹈爱好者,也是一名扎根社区的舞蹈推广者,他担任平凉社区老年学校和区老年大学的舞蹈老师,为12个舞

蹈班的学员授课。

因为热爱所以坚持

顾斌身板笔挺,舞步轻盈,看上去非常年轻,很难想象,他已经66岁了。顾斌从小喜欢跳舞,经过多年刻苦训练,打下了扎实的舞蹈功底。2006年,他获得“浦东杯”华东地区国际标准舞社交舞公开赛单项冠军,从此开始了舞蹈授课之路。

“这个班的学员都是癌症患者或残疾人,在授课的时候要特别关注他们内心的感受,教任何一个动作都不

能心急,必须一遍遍重复,耐心很重要。”顾斌说,平时教授的内容都是比较基础的,主要让学员们享受舞蹈带来的快乐,从而达到锻炼身体的目的。

说起跳舞,一位身患乳腺癌的学员告诉记者:“平时一个人在家很无聊,容易胡思乱想,在这里学习跳舞,不仅有了倾诉对象,人也变得更开朗、健康。”

和泰爱心服务社相关负责人介绍,舞蹈队成立近五年,目前有成员10余名,当时组建舞蹈队的初衷是为了用艺术的形式,鼓励和帮助更多的人走出困境。

热心公益不求回报

去年9月,离市民体育大联赛“长白杯”健身秧歌比赛只剩不到一个月,顾斌在最短的时间内组建了一支临时舞蹈队。由于白天要授课,只能将排练时间安排在晚上7点以后,对此大家毫无怨言,每天准时出现在排练现场。学员们都说,顾老师从不计较得失,默默付出。

功夫不负有心人,舞蹈队最终获得杨浦区“长白杯”健身秧歌比赛的三等奖。而这样的荣誉还有不少,顾斌常

说:“每一项荣誉都是大家共同努力的结果,没有辛勤的付出就不会有收获。”

闲暇时,顾斌喜欢琢磨歌曲,并根据旋律画出自己的舞蹈节拍,为大家创作新的舞蹈节目。“跳舞是一件很开心的事,当听到歌曲的时候,我的脑海就会出现一幅场景,将其融入舞蹈,就形成了自己的风格。”谈起舞蹈,顾斌总有说不完的话。

“顾老师不仅热爱舞蹈,也乐于将自己的长教教授给大家,他常常将自己编排的舞蹈录制成光盘,供大家交流学习。”学员们这样评价他。



让社区居民共享文化“阳光”

■实习生 董盈岑 文/摄

本报讯 日前,2015年新江湾城社区优秀文体团队颁奖盛典暨新江湾城社区第九届学习节开幕仪式在社区文化活动中心举行,此次活动旨在通过评选和展示活动,进一步提升

社区人文品质,营造良好的社会文化氛围。

随着舞蹈《小苹果》的热闹开场,戏曲串烧、舞蹈《草原上的月亮》、时装秀《天涯歌女》等节目一一亮相,整场演出形式多样,精彩纷呈。

经评选,一批优秀文体团队脱颖

而出。街道扁鼓队荣获“风范之星”奖;街道健身气功一队荣获“楷模之星”奖;公立二广场舞队荣获“活力之星”奖;江湾国际舞蹈队荣获“魅力之星”奖;街道老年协会合唱队荣获“公益之星”奖;街道风筝队荣获“璀璨之星”奖。

五镇商会第五次会员大会举行

■记者 毛海萍

本报讯 杨浦区工商联五角场镇商会第五次会员代表大会日前举行,24名候选人当选为五角场镇商会第五届执委会委员,并通过五届执委一次会议,选举产生了会长1名,副会长10名,秘书长1名。会上听取和审议《五角场镇商会第四届执委会工作报告》。

据介绍,杨浦区工商联五角场镇商会成立于2000年9月,是杨浦的第

一家基层商会组织。随着商会的发展,会员单位由最初的10余家壮大到现在的160余家,并于2008年与区工商联联合成立了行业商会——杨浦区工商联创新科技商会,目前发展会员30余家,其中高科技企业、现代服务业、先进制造业企业占比达82%。

近年来,镇商会结合镇周边高校和科研机构云集的优势,与区工商联联手创办了“科企沙龙”,为加强企业与高校和科研院所的合作交

流,推动科技成果转化,提高企业自主创新能力,加快杨浦知识创新区建设探索了一条新的道路。同时,针对众多中小企业、小微企业在发展过程中普遍遇到的融资难问题,五角场镇商会成立了“小微企业融资服务合作社”,帮助会员企业解决融资难题。

镇商会相关负责人表示,镇商会大力推进了全镇非公有制经济的快速发展,为推进会员企业和镇经济社会发展作出了贡献。

新江湾城表彰优秀志愿者

■记者 杨晓梅

本报讯 日前,新江湾城街道图书馆志愿者“每月之星”表彰大会在社区文化活动中心举行,活动由新江

湾城街道志愿者服务中心主办,近20名优秀图书馆志愿者获“每月之星”证书及奖励。

据悉,街道志愿者服务中心成立于2015年7月1日,旨在实现志愿者

资源整合与归口管理目标,提升志愿者工作水平。成立以来,在线注册志愿者达2000余名,先后参与“新江湾城八公里跑”、“社区好心人节”等社区志愿活动。

金鹏小区互帮互助爱心涌动

■实习生 董盈岑

本报讯 日前,金鹏小区1号楼居民互助点暖意浓浓,爱心涌动,由楼委会组织的募捐活动在这里举行,居民们纷纷捐款捐物,献出自己的一份爱心。据统计,活动共募得善款5080元,将全部捐赠给上海市慈善基金会。

据了解,金鹏小区一号楼的楼委会与楼组相似,负责整幢楼的日常管理。楼委会成员共9人,由居民推荐产生。而互助点的作用则是帮助居民解决生活中的困难,例如代收快递、代取药品、代购食品等。

金鹏居委会相关负责人表示,此次慈善募捐活动的目的是为了倡导邻里互爱互助,形成浓厚的邻里文化。

杨俊生和大中华造船机器厂

杨树浦是上海船舶工业的重要基地之一,1900年由德商开办的瑞裕船厂(位于今杨树浦路516号)是杨树浦造船企业的雏形。当时,除了江南造船厂外,大多是小型修船厂,无法与外商匹敌,民族造船业发展缓慢。正是在这种艰难背景下,爱国实业家杨俊生于1926年开办了大中华造船机器厂。

杨俊生,江苏淮安人,1906年考取日本弘文书院公费生,留学日本,后加入孙中山先生创建的同盟会,立志献身于祖国的造船事业。1920年,他以优异成绩从东京帝国大学(今东京大学)船舶工学科毕业,应聘到日本最大的造船企业三菱重工业株式会社长崎造船所担任技师,兼任三菱工业专门学校造船学教授。

1924年,杨俊生举家回到上海,两年后,向日本大阪商船会租用江浦路附近的一块空地办起了大中华造船厂。五年期满后,日本人不愿再续租,于是杨俊生通过朋友介绍,向上海浚浦局租赁了周家嘴岛(今复兴岛)上的一块地。1932年初,大中华船厂在新址恢复生产。建厂之初,由于资金、人手有限,杨俊生既从事管

理,又搞设计开发,相继建造出“长江”号炮艇、“天赐”号客货轮、“天行”号破冰船等,使得船厂声誉日隆,不仅博得国人的称赞,连外商也表示惊讶和钦佩。

1936年,杨俊生因建造“大达”轮时资金发生困难,拖欠瑞裕船厂造主机的尾款,被告上法院,幸得著名律师沈钧儒出面为其辩护。不久,金城银行周作明、民生实业公司卢作孚等人集资25万元,将大中华船厂改组为股份有限公司。

抗日战争爆发后,船厂被日军强占。杨俊生拒绝出任日方的伪职,闭门谢客。战争胜利后,杨俊生通过各种关系取回了工厂。1947年该厂的总资产达到法币60亿元,拥有职工850人。解放前夕,杨俊生和他的大中华厂毅然留了下来,迎接上海解放。解放后,杨俊生主动要求将船厂改为国营,中华造船厂很快成为第一批公私合营的企业,进入了发展的新时期。



遗失声明

■上海市杨浦区里厢便利店遗失上海市国税通用定额发票(壹拾元)壹佰张,发票号码131001427751,发票号码07074051-07074150;遗失上海市国税通用定额发票(贰拾元)壹佰张,发票代码131001527853,发票号码01409101-01409200;遗失上海市国税通用定额发票(伍拾元)壹佰张,发

票代码131001427951,发票号码07792201-07792300,特声明作废。

■上海我爱我家社会公益服务中心遗失税务登记证正本,国地税沪字310110588728237号,特声明作废。

■上海市徐汇区格就电子经营部遗失个体工商户营业执照正、副本,注册号310104600240967,特声明作废。